원고투고 및 작성요령 

1. 원고의 제출: 모든 원고는 제1저자 또는 교신저자가 대한성학회 홈페이지 의 전자논문투고시스템을 이용하여 접수하고 (또는 대한성학회 편진위원장의 이메일로 접수하고), 이 때 모든 저자들의 서명을 받은 저작권 인계동의서도 함께 제출한다. 심사과정을 거쳐 편집위원회의 개제 승인이 나면 게재 예정 논문 최종본 1부와 모든 내용이 포함된 파일을 편집위원회에 인터넷 논문투고시스템 (또는 대한성학회 편집위원장의 이메일로) 으로 최종적으로 제출해야 한다. 원고의 접수일은 원고를 접수하여 저자가 최종 승인하여 편집위원회에 전달한 날짜로 하며, 원고의 개재 확정일은 심사가 완료되어 게재 확정된 날짜로 한다. 

논문의 투고 및 학술지편집과 관련된 문의 사항은 아래의 주소로 문의한다.
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2. 원고의 종류: 본 학회지는 성학에 관련된 종설(이론연구, 개관연구)이나 원저 (조사 논문, 실험 논문), 사례 연구, 증례 보고, 논설, 정책 논문, 서평, 견해 (Opinion), 교육, 의학적 치료, 가이드라인, 보건의료기술, 특별 기고, 증례보고 등 모두 가능하다. 모든 원고의 주제 또는 부제는 성(sexuality, sex, gender, sexology, sexual health 등)과 관련되어야 하며, 그렇지 못하다고 판단될 경우 원고의 투고를 거부할 수 있다. 

3. 원고의 투고자격: 논문의 저자는 연구에 충분히 참여하고, 연구 내용에 책임을 질 수 있는 사람이어야 한다. 저자의 자격은 연구의 기본 개념 설정, 연구의 설계, 자료의 분석과 해석에 공헌하였거나, 원고의 작성에 공헌하고, 원고의 내용에 동의할 수 있는 사람에 한한다. 저자를 변경할 경우에는 변경 사유서를 제출하여야 하며 제1저자나 교신저자를 변경할 경우에는 편집위원회의 승인을, 그 외 저자를 변경할 경우에는 편집위원장의 승인을 얻어야 한다.
4. 사용 언어: 원고는 한글 및 영문으로 사용하여 작성 한다. 초록은 본문의 언어와 상관없이 모두 영문 작성을 원칙으로 한다. 한글 원고의 경우 꼭 필요할 때 한자를 병용할 수 있으며, 적절한 번역어가 없는 의학 용어, 고유 명사, 약품명, 단위 등은 원어를 그대로 사용한다. 부득이 외국어로 사용할 때는 대소문자의 구별을 정확히 하여야 한다 (고유 명사, 지명, 인명은 첫 글자를 대문자로 하고 그 외에는 소문자로 기술함을 원칙으로 한다). 번역어가 있으나 의미 전달이 명확하지 않은 경우에는 그 용어가 최초로 등장할 때 번역어 다음 소괄호 속에 원어로 표기하고 이후로는 번역어만 사용한다. 숫자는 아라비아 숫자를 사용한다. 길이, 높이, 질량, 부피 등의 측정 단위는 모두 미터법 단위(미터, 그램, 리터 등)의 십배수로 사용한다. 온도는 섭씨 단위를, 혈압은 mmHg를 사용한다. 혈액학적 수치와 임상 검사상의 검사치는 통상적인 단위나 국제단위(International Unit, SI)를 사용한다.
5. 이해관계 명시(Disclosure of conflict of interests): 연구에 소요된 연구비 수혜내용은 표지하단에 필히 기입하여야 하며, 연구에 관계된, 자문료, 주식 등 이해 관계가 있는 모든 것은 논문표지하단이나 감사의 글 등에 밝혀져야 하고, 원고의 저자 전원이 이를 모두 명시했음을 원고의 저자 전원의 자필서명이 있어야 한다.
 6. 원고의 작성
① 원저 작성에 있어서 일반적 참고사항

원고는 윈도우 기반의 마이크로소프트 워드(.doc)로 작성하되 A4크기 (212×297mm)로 상하좌우 25mm이상의 여백을 둔다. 표, 그림을 포함한 모든 활자크기는 10호로, 행 사이는 2행 간격 (double space)으로 한다 (예를 들어 아래아 한글을 사용할 때 줄 간격 200%로). 내용의 순서는 1)논문표지, 2)영문초록과 중심단어, 3)서론, 4)재료(대상) 및 방법, 5)결과, 6)고찰, 7)결론, 8)참고문헌, 9)표 (Table), 10) 그림 및 사진 (Figure), 11)그림 및 사진에 대한 설명 (Legend)의 순서로 배열하고 각 항은 새 쪽에서 시작하며, 원고의 쪽 번호는 표지부터 시작하여 하단 중앙에 차례로 표시한다. 표지를 첫 페이지로 하여 각 장에 일련번호를 붙인 후 파일을 첨부한다. 원고의 길이는 기본적으로 제한하지 않지만 표지, 표, 그림, 참고문헌을 제외한 양이 10,000자(공백포함)를 넘을 수 없고 표와 그림을 합친 개수가 7을 넘을 수 없다. 

② 논문표지 (Title page) 

논문표지에는 논문의 제목, 저자명, 소속기관명을 한글 및 영문으로 모두 기입하고, 교신저자, 기타 각주 내용을 한글로 기입하여야 한다. 소속이 다른 다수의 저자인 경우에는 주연구기관을 먼저 기록하고 그 이외의 기관은 해당 저자 이름에 1, 2, 3…의 윗첨자로 표시하고 소속 기관을 순서대로 표기한다.  교신저자는 이름, 소속, 주소, 우편번호 및 연락처 (Tel, Fax, E-mail)를 기재한다. 

③ 초록 및 중심단어 (Abstract and Key word) 

한글, 영문논문 모두 초록은 영문작성을 원칙으로 한다. 초록의 내용은 본문의 내용을 함축한 간결한 형태로 300단어 이내로 한다. 영문 초록은 structured abstract로서  Aims, Materials and Methods, Results 및 Conclusion으로 구분해서 작성한다. 중심단어 (Key Word)는 초록의 하단에 영문으로 기술하며, 5개 이내로 제한한다. 이때 중심단어의 첫 글자는 대문자로 한다. 

④ 서 론 

연구의 목적을 간결하고 명료하게 제시하며 배경에 관한 기술은 목적과 연관이 있는 내용만을 분명히 기술하여야 한다. 

⑤ 재료 (대상) 및 방법 

연구의 계획, 대상 및 방법을 순서대로 기술한다. 환자가 대상인 경우는 모집단의 특징, 채택기준 (inclusion criteria), 제외기준 (exclusion criteria)을 명시한다. 특별한 화학물이나 기기의 경우 구입 회사명, 도시명, 주 및 국가명을 통일된 형식으로 밝혀야 한다. 실험적인 방법은 과거에 이미 상세히 보고된 경우 참고문헌을 인용하여 간략히 기재가 가능하나, 기존의 실험방법을 변형하였거나 전혀 새로운 방법의 적용 시에는 참고문헌을 포함하여, 다른 연구자가 재현 할 수 있을 정도로 기술해야 한다. 결과의 통계적 검증방법도 명확히 밝혀야 한다. 

⑥ 결 과 

관찰한 중요소견이나 연구목표에 상응하는 성적만을 명료하게 논리적으로 기술하는데 대상 및 방법의 순서와 일치하도록 한다. 도표에 있는 모든 자료를 본문에서 중복하여 나열하지 말고 중요한 결과만 요약하여 서술한다. 의학용어는 대한의사협회 발간 의학용어집(최신 개정판)에 준한다. 측정치의 단위는 국제단위체계(International System of Units, SI) 방식의 미터법으로 하며(JAMA 1986;255:2329-39), 온도는 섭씨단위를 사용한다. 숫자와 단위 사이는 띄어쓰기를 하되 %와 °C 는 숫자와 붙여 쓴다. 기호를 사용할 때는 *, †, ‡, §, ∥, ¶, **, ††, ‡‡의 순으로 하단의 각주에 설명 한다.

⑦ 고 찰 

연구의 결과 중에서 중요하거나 새로운 소견을 강조하고 이에 따른 결론을 기술하되 서론과 결과의 내용을 반복하지 않는다. 연구의 의의, 제한점, 향후 연구 방향 등을 기술하며 관련된 다른 연구의 결과를 비교한다. 

⑧ 결 론 

결과와 고찰로부터 유도되고 서론에서 언급된 연구목적과 부합되는 저자의 판단이나 생각 등을 포괄적으로 기술해야하며, 결과의 단순한 요약이나 중복적인 나열은 피한다. 향후 연구방향이나 기대효과 등의 부언은 되도록 피한다. 

⑨ 감사의 글(Acknowledgements) 
필요한 경우, 연구에 기여를 한 사람으로 저자에 포함되기에는 부족한 사람에 대한 감사의 글을 넣을 수 있다. 연구 기여자의 구체적인 역할에 대해 감사를 표현하여야 하며 (예를 들어 자료 수집, 재정적 보조, 통계 처리, 실험 분석 등), 저자는 그 사람에게 감사의 글에 이름이 기재된다는 사실을 통보하고 사전에 동의를 받아야 한다.

⑩ 참고 문헌 

참고문헌은 본문에 인용한 순서대로 ( )안에 표시한다. 아라비아 숫자와 쉼표만 사용하고, 쉼표 뒤에는 띄어쓰기를 하지 않으며 연속되는 세 개 이상의 숫자는 처음과 끝의 숫자 사이에 ‘-’을 사용한다. ( ) 앞에는 한 칸을 띄우며, 마침표나 쉼표는 ( ) 뒤에 둔다. 참고문헌 부분의 제목은 ‘References’로 기재하는 것으로 통일한다. 인문학이나 사회과학 분야 논문의 경우 APA(American Psychological Association, 미국심리학회)에서 발간하는 Publication Manual을 따르며, 생명과학이나 의학 분야의 논문인 경우 국제의학잡지 편집인협의회에서 만든 ‘Vancouver style' (N Engl J Med 1991;324;424-8)에 따라 기재한다. 정기 간행 잡지는 저자명(6인까지), 제목, 판, 출판도시, 출판사, 연도순으로 기재한다. 참고문헌은 40개 이내로 한다.
⑪ 표 (Table) 

본문에서 표는 ‘Table’로 표시하며, table 의 간단한 설명은 영문으로 작성하여 왼쪽 맞추기를 한다. 사용한 모든 약자는 도표나 그림 밑에 풀어서 설명하여야 한다. 표의 제목은 첫 글자만 대문자로 하고 완전한 문장이 아닐 때에는 마침표를 사용하지 않는다. 1면에 1개씩 2열 간격으로 선명하고 간결하게 작성한다. 표 내부에 가로, 세로 선을 긋지 않는다. 표 상부에 아라비아 숫자로 일련번호와 표 제목을 붙이고 각주 또는 설명이 필요한 경우에는 표 하단에 *, + 등의 기호를 순서대로 사용하여 덧붙인다. 

⑫ 그림 및 사진 (Figure) 

그림은 선명하게 작성된 전문도안을 제출해야 한다. 사진은 선명하여야 하며 흑백 또는 천연색 사진 원본3부를 제출하여야 한다. 사진의 크기는 7.5*10.0cm (3*4”)로 하고 편집위원회가 축소 배치할 수 있다. 사진의 뒷면에는 상하를 표시하며 간단한 논문제목과 figure 번호를 기입한 쪽지를 붙인다. 

7. 종설 (Review)
편집위원회가 성학 관련 분야에서 중요한 주제로 선정한 후 본 학술지 및 기타 학술지에 발표한 논문을 기초로 저자를 선정하여 청탁한 원고(invited review article)에 국한하며, 원고매수는 30쪽 (10 포인트 2행 간격 기준)을 넘지 않도록 한다. 원고제출 후 편집위원회의 평가를 거쳐 게재여부를 결정한다. 참고문헌은 100개 이내로 하며 원저의 투고규정에 준한다. 

8. 증례보고 (Case Report)
기존에 보고되지 않았거나 매우 드물게 볼 수 있는 질환 또는 질병의 상태를 대상으로 하며, 이미 보고가 되었더라도 이전의 보고들과 뚜렷한 차이를 보이는 경우 게재될 수 있다. 원고는 10쪽 이내에서 작성토록 하고, 참고문헌은 10개 이내로 제한한다. 초록은 원저와 달리 단락을 구별하지 않으며 150단어 이내의 영어로 작성하며 표지에 [증례보고]를 명기해야 하며 제목에는 ‘00례’, ‘A case of" 등을 생략한다. 증례보고는 1) 표지, 2) 영문초록, 3) 서론부분 (서론으로 표현하지 않음), 4) 증례, 5) 고찰, 6) 참고문헌, 7) 표, 8) 그림 및 사진 (Figure), 9)그림 및 사진설명 (Legend)의 순으로 간단히 작성한다. 원고면의 번호는 표지부터 시작하여 차례대로 하단 중앙에 표시한다. 중심단어는 원저에 준한다. 서론이라는 제목없이 증례와 연관된 일반적 배경 및 의의를 간략하게 기술한다. 고찰에서는 증례가 강조하고 잇는 내용에 초점을 맞추어야 하며 결론 부분을 별도로 설정하지 말고 끝부분에 결론을 요약하여 기술한다. 
9. 논설 (Editorial)

 편집위원회가 성학 관련 분야에서 중요한 주제로 선정한 주제에 대해 요약한 글로 중요한 주제를 담고 있는 논문이 반드시 참고문헌으로 인용되어야 한다. 1) 표지, 2) 저자 및 소속 3) 본문, 4) 참고문헌 의 순으로 작성한다. 

10. 견해 (Opinion)

 성학 관련 분야의 최신 지견 및 새로운 의견과 제언으로 성학을 연구하는 연구자에게 유용한 내용을 포함한다. 견해는 1) 표지, 2) 저자 및 소속, 3) 본문, 4) 참고문헌의 순으로 작성한다. 참고문헌은 40개 이내로 하며 원저의 투고규정에 준한다.
11. 의학적 치료

 임상적으로 성기능장애 치료 분야에 종사하는 의료인의 진료에 도움이 될 수 있는 성기능장애의 의학적 치료에 대한 내용으로 한다. 참고문헌은 40개 이내로 하며 원저의 투고규정에 준한다.
12. 가이드라인 

 성기능장애에 진단 및 치료적 접근에 도움이 될 수 있는 근거 중심의 가이드라인 (Evidence-based guideline) 을 내용으로 한다. 가이드라인은 1) 표지, 2) 저자 및 소속 3) 초록, 4) 서론, 5) 본문, 6) 결론, 7) 참고문헌, 8) 표, 9) 그림 및 사진 (Figure), 10)그림 및 사진설명 (Legend)의 순으로 작성한다. 참고문헌은 40개 이내로 하며 원저의 투고규정에 준한다.
13. 특별기고

 이상의 원고 종류 범위에 포함되지 않는 것으로 한다. 특별기고는 1) 초록, 2) 본문, 3) 결론, 4) 참고문헌, 5) 표, 6) 그림 및 사진 (Figure), 7) 그림 및 사진설명 (Legend)의 순으로 작성한다. 참고문헌은 40개 이내로 하며 원저의 투고규정에 준한다.
14. 증례보고
증례보고는 1) 초록, 2) 본문, 3) 결론, 4) 참고문헌, 5) 표, 6) 그림 및 사진 (Figure), 7) 그림 및 사진설명 (Legend)의 순으로 작성한다. 참고문헌은 10개 이내로 한다.
